



国内统一刊号
CN33—0003

总第 14940 期
今日 4 版

宁波日报

2016年7月 17 日 星期日
农历丙申年六月十四 十九天夏

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端
中国宁波网手机版
天气: 今天多云到阴局部有小阵雨; 东南风3级; 33°C~24°C
明天多云有阵雨或雷雨; 东南到南风3级
今日市区空气质量预测: 优至良

让老百姓日子越过越舒心 ——宁波加快补齐民生服务短板打造幸福民生升级版

**学习贯彻市委全会精神
奋力补短板争创新优势**

本报记者 周琼 实习生 郑伊

几天前，人社部宣布启动长期护理保险制度试点，宁波成为首批15个试点城市之一，一些长期失能人员的基本生活照料和医疗护理难题，开始出现破题曙光；

今年3月，我市与美国麻省理工学院签约共建的宁波（中国）供应链创新学院项目正式启动，2017年起，宁波人有望在家门口攻读世界名校的硕士学位；

去年9月1日，在我市施行了多年的城镇居民医保制度开始过渡到城乡居民医保制度，医保打破户籍限制，农村和城镇居民实现了缴费、待遇、补助上的城乡一体；

就业创业、教育公平、医疗保障、养老服务……这些与老百姓生活休戚相关的事情，近年来在我市正不断提档加速，为百姓幸福加码。然而，对照群众日益增长的需求，我市相关公共服务的质量还存在较大差距。

天大地大，老百姓的事儿最大！民生是全面小康最厚重的底

色，提高人民群众的生活质量是推动改革发展的出发点和落脚点。市委十二届十一次全体会议提出：要积极回应群众期盼，强化政府职责，引导社会参与，整合各方资源，努力提供广覆盖、多层次、有质量的公共产品和公共服务，让老百姓的日子越过越舒心。

补齐民生服务的短板，我市早已展开了多方的探索和行动：为打造优质乡村学校，我市正在实施为期5年的“乡村教师支持计划”，在编制、职评、待遇、专业成长等方面创造有利条件，让乡村学校成为教育发展新的增长极。同时，还将开展为期三年的“帮扶办学提升质量”行动，对基础薄弱的中小学

进行结对帮扶，实施义务教育薄弱学校基本办学条件改善工程，到2020年，完成薄弱学校改造100所。记者了解到，今年，我市还将推进中小学校热水淋浴工程和LED灯具改造计划，全市中小学校阳光厨房建设率达到35%，提升学校食品安全监管水平。我市还大力推动学前教育公益普惠，今年新

改扩建60所幼儿园，改善农村幼儿园办学条件，提高公办幼儿园比例，确保75%以上的幼儿入读普惠性幼儿园。

教育为“民生之基”，社保则为“民生之依”。补齐民生短板，社保也是老百姓最关心的问题之一。近年来，我市人口老龄化进程加快，保障社保制度的长期稳定运行成为一项重点任务。据了解，到今年年底，我市将全面实施城乡统一的养老保险、医疗保险和失业保险三项制度，基本解决制度公平性问题。同时，我市还在探索应对劳动者职业变化及人口流动趋势，畅通体制内外之间以及区域之间的社保关系转移衔接。而刚刚启动的长期护理保险制度试点，也将逐步解决失能半失能人群护理难问题。为实现“人人享有社会保险”，我市还推进全民参保登记，确保到2020年，本市户籍人员各类养老和医疗保险参保率在95%以上。

少有所依，老有所养，黄发垂髫皆得其乐，为了让这样的愿景尽快实现，我市已有相应举措：过去5年间，我市新增各类民政供给服务设施4388个，总建筑面积412万平方米，尤其对养老服务设施实施了倾斜投入，目前我市平均每百名老人拥有床位3.4张，较此前有了极大改善。同时，为了更好地解

决群众因病致贫的问题，我市民政、财政、人社、卫计等多部门联合制定出台相关政策，扩大医疗救助的因病致贫人员对象范围，提高因病致贫人员和贫困残疾人的医疗救助比例，年度医疗救助封顶线也从4万元提高到8万元，全面实现了医疗救助与城镇居民基本医疗保险、新农合、大病保险“一站式”即时结报。2015年全市救助城乡患病困难群众52.6万人次，支出医疗救助资金1.4亿元。

声音

期待公共服务标准化

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。补齐民生领域短板，我们要保障就业，建立面向所有市民的就业创业服务平台；同时，我们要精准扶贫，构建精准完善的增收致富体系；教育是我们的明天，因此，从基础教育到职业教育的终身体系，都是值得我们关注的问题；面对老龄化，全面放开养老服务市场，也成为保障民生的重中之重。未来，市民能更多享受均等和标准化的公共服务，让幸福像花儿一样，在每个人身边开放。

（市党代表 江北文教街道社区干部 方红珠）

绕开“巨头”冲击 深耕细分市场 鄞州十家垂直电商 年交易超160亿元

本报讯（记者张燕 鄞州记者站章燕飞 通讯员朱渊）面对淘宝、京东等综合电商“独大”的局面，鄞州电商企业另辟蹊径发展垂直电商，十家平台型企业年促成（撮合）交易超过160亿元。

在综合电商已经奠定“巨头”地位的当前，鄞州区部分企业后发制人，将眼光瞄向了专业性强的垂直电商，通过深耕供应链获得了长足发展。短短三年间，鄞州涌现出中基惠通、我要印、搜布、汇金大道等涉及外贸、印刷、面料、重金属等行业性电商企业。据鄞州区商务局提供的数据，该区垂直电商平台数量及规模位列全市前茅。

鄞州区去年实现生产总值1350.1亿元，区域内的企业具有数量多、规模大、代表性强的特点，逐步形成了具有较强带动力和影响力的企业集群。“强大的产业基础是以行业为细分的垂直电商蓬勃发展的肥沃土壤。”区商务局党委委员陈波说。

电商平台致力于深耕供应链，获得了长足发展。宁波深厚的外贸基础和数以万计的外贸企业，使“中基惠通”这个综合性外贸服务平台在近两年迅速发力。

发展。“中基惠通这个平台可以说是来自外贸，服务外贸。”中基宁波集团副总经理应秀珍介绍，中基惠通是在中基集团30多年外贸积累的基础上发展起来的，目前拥有近6000家以中小企业为主的客户，去年平台交易额达到8.76亿美元。

政策优势也使垂直电商有了发展空间。从三年前开始，鄞州区就成立电子商务工作领导小组，将产业集群电商发展纳入促进电商发展的重点工作内容，并出台了电商人才培训三年行动计划，设立电商产业发展扶持专项资金，大力推动纺织服装、蔺草、五金工具、厨用产品等产业集群的企业开展电子商务业务。

据了解，目前鄞州区的“我要印”印刷电商平台已形成中华印刷包装网、“我的耗材”等系列电商网站，会员和客户包括万科、易初莲花、京东、去哪儿等知名大企业；咖狗网平台拥有全球105个国家的500多家优质物流供应商，已获得IDG资本、经纬创投、云启创投、朗盛投资等国内外风投基金数千万美元的风险投资；易联汇商、甬舟商城、采菊人等一批专业性电商在五金加工、建筑、农产品行业迅速崛起。

“江北群众”护航G20 半年化解基层矛盾上千起

**文明有礼整洁有序
迎接G20，人人讲文明**

的日常工作发现矛盾纠纷，再利用信息化手段及时上报处置，真正把矛盾发现在萌芽、解决在基层。

“平安建设人人参与，平安成果大家共享。我们希望打造像北京‘朝阳群众’‘西城大妈’这样的平安志愿者队伍，这既是新形势下我区发展壮大群防群治队伍、动员社会力量助推平安江北建设的一项重大举措，也是全区上下以实际行动护航G20、化解矛盾消除隐患的一件大事。”江北区政法委相关负责人说。

据统计，截至目前，江北公安分局累计发现有害信息612条，查证处置135条，从严落实违法有害信息巡查处置“双责任制”；同时，基层一线网格长已完成8.8万余条人员信息核对，基层社会治理信息平台流转处理各类问题9124个，办结率95.99%，调处纠纷1057起。

“随着G20峰会的脚步越走越近，我作为平安志愿者也感到肩上的担子越来越沉。希望通过自己的小小努力，为平安江北奉献一分力量。”江北区80后党员小贾说。

今日推荐

千元启动资金要产生万元利润 10名大学生的暑期社会实践玩真格

第2版

高考第二批控制分数线揭晓

文科 462 分 理科 439 分

第3版

土耳其发生“短命”军事政变

15日晚至16日晨
安卡拉、伊斯坦布尔发生军事政变
已造成161人死亡
2839人遭逮捕
尚未有中国公民受到伤害的报告

第4版



跑向里约

昨天上午，上千名跑步爱好者齐聚九龙湖旅游度假区，在前体操奥运冠军邓琳琳的领跑下，参与别样的“跑向里约”路跑活动。
(吴冠夏 摄)

三个月引来哈佛教授团队 ——杭州湾新区引入全球先进抗癌药物研发项目的背后

**治国理政新实践
加快发展谋新篇**

重商亲商微典型

本报记者 黄程
杭州湾报道组 郑添明 赵春阳

“非常感谢盛情接待，以及大家齐心协力高效办事。”6月23日凌晨，在杭州湾新区拿到新公司营业执照、与母校宁波大学谈好项目合作后的哈佛大学医学院终身教授赵景，在新区哈佛项目工作群里发了这样一条微信。在她看来，群里的成员不仅是工作伙伴，更是亲友。温馨自然的交流互动，让她有了家的感觉。

而三个月之前，第一次来到新区的赵景还对这里一无所知。三个月，新区上下用细致的服务、创新的思维，给这位在国外工作生活多年的游子，带来了太多的惊喜。最终，团队决定将第四代抗癌药物项目落户于此，圆

了她追寻多年的“创业梦”和“报国梦”。

不错过每一个机会 时刻准备出击

今年3月，携项目在国内考察选址近一年的赵景教授偶然间来到新区。当时新区正到处寻找优质医疗项目，碰巧撞上了这个由哈佛大学医学院前院长罗伯兹及该院终身教授赵景博士领衔的医药项目。

凭着招商经验以及行业洞察能力，新区投资合作局副局长胡建东觉得这个项目相当“靠谱”，于是，从投资环境介绍到选址考察，再到优惠政策解读，热情周到、精心细致的招商接待让赵景对新区有了良好的第一感受。

原籍宁波、曾在宁波师范学院（现宁波大学）学习工作的赵景透露，长年在国外生活、专注医药研究的她一直怀揣着报国之梦，立志要把全球先进的抗癌药物研发项目扎根于家乡宁波。

2015年，赵景与合伙人携“晚期肿瘤小分子创新药物研发与

产业化项目”参加第二届宁波“3315计划”海外（圣地亚哥）创业创新大赛并一举夺得赛事一等奖，落地产业化的进程看似可以很顺利地推进。但而后的一年，项目迟迟不能落地。

这在胡建东眼中却是一个天大的机会。侧面询问得知，赵景教授一直希望能把自己的项目和创业团队列入宁波“3315计划”。投洽局工作人员集体商议，当即答复赵景：“我们新区全力做好服务工作！”

掷地有声的承诺，加上新区随处可见感受到的暖暖的“亲商、重商、安商”良好氛围，让赵景开始动心。

互联网+服务
一个微信群让太平洋零距离

晚期肿瘤小分子创新药物是第四代抗癌药物，一旦产业化，其产生的效益将呈几何级爆发。如果能抓住这个前沿项目，新区的生命健康产业将如虎添翼。

新区投资合作局随即组织相关部门召开项目咨询会，共同协商项目落户方案及前期准备工作。

由于“3315计划”项目申报程序比较复杂、资料审核要求较高，同时距离上半年申报节点时间越来越近，加之该项目团队两位主要成员居住在美国，其他团队人员分居在上海、吉林等地，新公司注册及项目申报所需材料如果只依靠国际、国内快递，绝对赶不上申报截止日期。

这时，一个互联网招商的想法跃入胡建东脑海，他立即组建了一个名叫“哈佛项目”的微信群，把工商、人社、科创中心、国税、地税等相关部门及会计事务所负责人、经办人全部拉进群，采取即时群聊交流的方式，为项目开辟绿色通道，提供便捷、高效的“保姆式”服务。

【下转第3版】

2016宁波购物节
距开幕还有 5 天

2016年7月22日-8月7日